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Актуальність дослідження. Світові потужності відновлювальної енергетики у 2023 році 

збільшились на 50% в порівнянні з попереднім роком [1]. Особливо стрімка зростає 

використання сонячної енергії, тому дослідження питань зменшення втрати в обладнанні 

сонячних електростанцій (СЕС) є актуальним. СЕС відрізняються мінливою генерацією в 

залежності від погодних умов. В останні роки спостерігається інтенсивний розвиток 

спеціалізованих програм для проведення техніко-економічного обґрунтування та дослідження 

режимів роботи СЕС, однією із таких програм є програма  System Advisor Model (SAM) [2]. 

Мета досліджень. Дослідження можливостей програми SAM у визначенні втрат 

електричної енергії в обладнанні СЕС. 

Основні матеріали дослідження. SAM містить широкий функціонал: проектування 

комерційних та побутових СЕС, отримання актуальних даних щодо погодних умов за 

географічними координатами, містить в собі вбудовану базу моделей обладнання СЕС з їх 

характеристиками, такі, як PV-модулі, інвертори, акумуляторні батареї. Основними 

джерелами втрат в СЕС є втрати в проводах, інверторах, втрати через зростання температури, 

затінення, самозатінення і забруднення, покриття снігом сонячних панелей [3]. SAM дозволяє 

оцінити ці втрати. В якості об’єкту для аналізу розглянуто побутову СЕС потужністю 5 кВт у 

м. Харкові. Результати розрахунку показників СЕС приведені в табл. 1.  

Таблиця 1 – Результати розрахунку показників СЕС потужністю 5 кВт. 

Річна енергія змінного струму за перший рік 6,661 кВт год 

Коефіцієнт потужності постійного струму за перший рік 13,3% 

Вихід енергії в перший рік 1162 кВт год/кВт 

Коефіцієнт ефективності за перший рік 0.84 
 

 
Рисунок 1 – Результати розрахунку втрат СЕС 

За результатами моделювання роботи СЕС 

визначено, що сумарні втрати складають 

біля 18,5%. Результати розрахунку втрат 

СЕС показані на рис. 1. Причинами 

найбільших втрат є забруднення поверхні 

панелей, відмінність від стандартних умов, 

втрати в інверторі.  

Висновок. Використання програми 

SAM є ефективним рішенням при 

проектуванні СЕС, вона є зручним і точним 

інструментом, за допомогою якого 

користувач може розрахувати можливості 

генерації та втрати у системі і, відповідно 

до результатів, прийняти рішення щодо 

рентабельності проекту 
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